



# 济宁学院报

2015年12月15日 第18期  
总第305期  
中共济宁学院委员会主办  
国内统一刊号:CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

## 季绪绮来我校调研



察曲阜重要讲话精神,大力弘扬优秀传统文化,努力打造儒家文化传承平台,不断强化和发挥中华优秀传统文化育人功能等情况和我校承办2015年“中韩儒学对话会”有关筹备情况作了汇报。

季绪绮要求,2015年“中韩儒学对话会”的举办,对于深化孔子及儒家思想研究、进一步打响“孔子故乡·中国山东”品牌、加快经济文化强省建设具有重要意义。这次对话会,参加人员层次高、活动内容多,各级要高效有序做好筹备工作,加强组织领导,强化责任落实,做好各方面服务保障,确保有条不紊,万无一失,确保把这次会议办成一个有特色、高质量、影响大的文化交流盛会。

本报讯(通讯员李凡路)12月4日上午,山东省人民政府副省长季绪绮来我校调研。省直有关部门负责人、济宁市副市长吴雯雯和相关部门负责同志陪同调研。

季绪绮一行在我校党委书记郁章玉、副院长张德芳的陪同下视察了我校校园环境、理科楼报告厅、文化景观“先师行教雕塑”等,并听取了学校情况汇报。随后,在孔子研究院召开的座谈会上,郁章玉就我校深入学习贯彻习近平总书记

郁章玉表示,我校一定高度重视,提高认识,真正把“中韩儒学对话会”作为传承中华优秀传统文化、弘扬儒学精神、展示我校形象与办学水平的一次阅兵,作为凝心聚力谋发展的一次良机,群策群力,扎扎实实做好有关筹备工作,切实办好这次对话会,为推动中韩文化交流做出积极贡献,充分体现济宁学院人热情好客、文明开放、包容和谐、温文尔雅的良好品格。

## 刘德胜一行圆满完成赴美国出访任务

本报讯(通讯员李刚)应美国阿比林基督大学、纽约州立大学皇后学院的邀请,我校党委委员、副院长刘德胜一行3人,于12月7日至11日前往美国进行了为期5天的访问活动。

访问期间,刘德胜一行考察了两校的校园、图书馆、文创工作室、自主学习室等场所,双方就有关的合作项目进行了广泛而富有成效的会谈,其中与

美国阿比林基督大学签署了合作备忘录,双方同意建立合作机制,实现教师、学生交流及合作研究项目;与纽约州立大学皇后学院进行了卓有成效的会谈,并就开展教师、学生及学术交流达成合作意向。

整个出访活动紧张而有序,全团上下,团结协作,圆满完成了出访任务,达到了预期目的。

本报讯(通讯员高发香)12月2日上午,济宁市政协在我校图书馆举行《济宁历史文化丛书》赠书仪式,向济宁学院、曲阜师范大学、孔子研究院、孟子研究院等单位赠送图书。赠书仪式由我校党委委员、纪委书记许记中主持,济宁市政协副主席戴伟娟,市政协常委、文史委主任张庆华,市政协文史办公室主任孙业旺出席会议。

《济宁历史文化丛书》由市政协组织编纂出版,历时5年,共80卷,2000多万字,是一部全方位、多视角介绍济宁历史文化的大型丛书,以追溯济宁的历史文化为重点,通过文字传述和图片展示相结合的形式,通俗直观地展示了济宁历史文化的基本风貌和魅力,兼顾了知识性、史料性和可读性。

戴伟娟指出,要充分发挥《丛书》在开展传统美德教育中的普及作用及在济宁优秀历

史文化研究与传播中的学术参考作用,希望同学们能够通过阅读,品味研究这套丛书,从济宁优秀传统文化中汲取营养,汲取更多的智慧和力量。

许记中代表受捐赠单位讲话,他指出,感谢济宁市政协在全市上下认真贯彻落实习近平总书记视察济宁重要讲话精神之际,给我们带来了宝贵的精神食粮,济宁学院将以此为契机,最大限度挖掘《丛书》的育人作用,深入推进大学生传统文化阅读活动,引导和教育广大学子积极培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬优秀传统文化,助力大学生成长成才,为建设美丽济宁和实现中华民族伟大复兴的中国梦做出应有的贡献。

曲阜师范大学、孔子研究院、孟子研究院代表以及我校的部分师生代表参加了赠书仪式。

## 台湾屏东大学古源光校长一行来我校访问

本报讯(通讯员李刚)12月2日,台湾屏东大学校长古源光教授、国际事务处处长刘育忠教授、特殊教育系主任侯亚龄教授、国际事务处大陆事务组项目主管李胤仪等一行4人来我校访问。学校党委书记郁章玉,党委委员、副院长刘德胜会见了客人。国际交流合作处、教育系等部门、单位相关人员参加了座谈会。

座谈会上,双方分别介绍了本校的办学特色和优势,并就未来交流合作达成共识,签署了《济宁学院屏东大学学术交流合作协议书》,并就2016年起开始合作交换生项目达成一致。与屏东大学的合作将使我校与台湾高校的合作交流迈上一个新台阶,为我校与境外高校交流与合作提供一个广阔的平台,同时为学生自身的发展开辟更多的渠道。

## 我校辅导员荣获多项荣誉

本报讯(通讯员韩学斌)近日,我校辅导员在中共山东省委高校工委组织开展的第二届山东高校辅导员职业能力大赛、第六届“山东高校十佳辅导员”和“山东高校优秀辅导员”评选、2015年度全省高校学生教育与管理工作优秀科研成果评选等一系列活动中荣获多项佳绩。其中徐德荣荣获第二届山东高校辅导员职业能力大赛三等奖,张静、韩西莲荣获“山东高校优秀辅导员”称号,陈长峰的论文《地方高校学生党员群众意识现状调查及对策研究》获得2015年度全省高校学生教育与管理工作优秀科研成果三等奖。

学工处号召全体辅导员向获奖同志学习,深入贯彻“三严三实”精神,不断探索大学生思想政治教育工作的新方法、新途径,努力开创我校大学生思想政治教育工作的新局面,努力使自己成为大学生健康成长的人生导师和知心朋友。

## 我校开展国家宪法日宣传活动

本报讯12月4日是我国宪法日。当天,在校党委宣传部、经济与管系系的指导下,法律咨询协会、志愿者服务中心、校园广播电视台、大学生通讯社联合开展了以“弘扬宪法精神,推动创新、协调、绿色、开放、共享发展”为主题的国家宪法日宣传活动。

迎着朝阳,近500名师生在图书馆前圣贤广场进行了集体庄严宣誓,并向全体同学发出“弘扬宪法精神,建设法制中国”的倡议。中午,在学校北门校园广播电视台利用广播进行了法律知识宣传,大学生通讯社、法律咨询协会及其它学校社团通过展板、宣传标语、发放宣传资料等多种形式向广大师生宣传十八届五中全会精神及有关法律知识,还举行了集体签名活动。广大师生积极响应,纷纷在印有“弘扬宪法精神,推动创新、协调、绿色、开放、共享发展!12·4,我们携手并进”的条幅上写下了自己的名字。本次活动营造了浓厚的普法教育氛围,增强了师生的法制观念,受到了广大师生的一致好评。

开展国家宪法日宣传教育活动旨在进一步在全校形成深入学习贯彻十八大,十八届三中、四中、五中全会精神新高潮,大力宣传中国特色社会主义法律体系,把树立宪法法律权威贯穿到依法治校中,让师生学法、尊法、守法、用法,为建设平安和谐校园奠定基础。法制教育宣传系列活动的开展,不仅宣传了法律知识,弘扬了法制精神,增强了大学生严于律己、遵纪守法的意识,更激发了同学们了解法律知识的动力,对促进校园良好风气的形成,推动依法治国、依法治校具有积极意义。

(大学生通讯社)

## 济宁市政协在我校举行赠书仪式

## 我校在全国高校

## “泛在微讲堂疯狂答题大赛”中获佳绩

本报讯(通讯员陈琳)为提高大学生信息素养,进一步掌握信息检索技能,由北京爱迪科森教育科技股份有限公司主办的“泛在微讲堂疯狂答题大赛”,历时一个月圆满结束。本次大赛共有288所高校、10000余名大学生参加。我校2012级闫清、冯斐斐等5名同学获得周排行前10名奖励,2013级郭瑶瑶、王淑欣等5名同学获得人气排行榜奖励,其中闫清同学在第一

周疯狂答题比赛中荣获全国第3名的好成绩。

本次大赛也是我校图书馆2015年秋季电子资源培训系列活动之一。优异成绩的取得,极大地鼓舞了同学们学习文献信息检索技能的热情。图书馆将继续通过多种方式和途径做好资源利用服务,助力全校师生的学习、教学和科研。